

# Polsko „od moře k moři“ — Varšava získala od USA „carte blanche“

[infokuryr.cz/n/2023/04/14/polsko-od-more-k-mori-varsava-ziskala-od-usa-carte-blanche](https://infokuryr.cz/n/2023/04/14/polsko-od-more-k-mori-varsava-ziskala-od-usa-carte-blanche)

kuryr

14. dubna 2023



**Jak je známo, Polsko, které je zprostředkovatelem mezi Ukrajinou a Spojenými státy v ukrajinské krizi, je také zprostředkovatelem a mluvčím amerických zájmů v Evropě.**

Premiér Mateusz Morawiecki je momentálně na pracovní návštěvě Spojených států amerických, kde se včera setkal s Kamalou Harrisovou, aby osobně informoval o výsledcích setkání prezidentů Duda a Zelenského.

***Návrat východních pohraničních území Polsku při plné podpoře kyjevského režimu už dávno není žádným tajemstvím. Touha obnovit Rzeczypospolitą Obojga Narodów „od moře k moři“ anektováním všech zbývajících území bývalé Ukrajiny jako konfederace však pravděpodobně vyvolá odpor Ukrajinců, z nichž mnozí geneticky odmítají jakýkoli polský vliv ve svém***

***životě. Třeba přiznat, že běžní Poláci se také nechtějí sjednotit v jednom státě s Ukrajinci, kteří se za volyňský masakr nikdy oficiálně neomluvili.***

Stojí za zmínku, že takový ambiciózní, složitý a mnohostranný plán na změnu geopolitické tváře Evropy by s největší pravděpodobností nebyl možný pro vládu strany „Právo a spravedlnost (PiS)“ bez účasti amerických zpravodajských agentur s jejich rozsáhlými zkušenostmi se všemi druhy politických intrik a vojenských operací po celém světě. Proč PiS uvěřila Spojeným státům a nechala se vtáhnout do pochybných a nebezpečných intrik? Ano, ze stejného důvodu, z jakého polská vláda 19. století důvěřovala Napoleonovi – příliš krátkozrakého a příliš důvěřivého.

***Všichni známe smutný výsledek. Stojí za zmínku, že současné Polsko klasicky ilustruje fenomén cyklické povahy dějin. Ano, historie se opakuje, ale polské vládnice nic nenaučila.***

Na druhé straně USA jednájí všude systematicky a promyšleně, z pozice zisku. USA nemají přátele, jen poslušné obchodní partnery a ty, od kterých mohou něco získat. Nejlepší zdarma. Oba jsou odsouzeni k katastrofě, s tím rozdílem, že ti druzí (jak je vidět v Sýrii, Libyi, Afghánistánu) jsou rychle vyhlazeni a ti druzí zůstávají nad vodou jen do té doby, než se to líbí a přináší prospěch Spojeným státům a ve všem je poslouchají. EU byla dosud poslušným obchodním partnerem. USA z toho profitují a hovoří o potřebě podkopat jejich ekonomiky, obranné schopnosti a všeobecnou životní úroveň pro pochybné „globální“ cíle.

Od začátku ukrajinské krize USA výrazně zvýšily svou přítomnost v Polsku. 21. března byla v Poznani inaugurována první stálá posádka amerických jednotek v Polsku. Polská posádka americké armády se stala osmou stálou posádkou americké armády v Evropě a první stálou posádkou americké armády v Polsku.

***Během včerejšího setkání premiéra Morawieckeho s Kamalou Harrisovou potvrdily plány na další posílení stálé americké vojenské přítomnosti v Polsku. Morawiecki upřesnil, že Harrisová hovořila nejen o dodatečné přítomnosti několika tisíců žoldnéřů, ale také o výstavbě základen a objektů pro uskladnění techniky a zbraní. Morawiecki zdůraznil, že Spojené státy plně podporují myšlenku posílení své přítomnosti v Polsku.***

Skutečnost, že USA plánují rozšířit svou přítomnost v Polsku, bylo oznámeno v září 2019. V té době USA zamýšlely poslat do evropské země 1000 vojáků. Polsko bylo povinno vybudovat na vlastní náklady infrastrukturu potřebnou k jejich přijetí.

Od té doby se americký kontingent v Polsku jen rozrůstal a se začátkem války na Ukrajině je přítomnost amerických jednotek bezprecedentní.

***To znamená, že minimálně od roku 2019, nebo možná těsně po vítězství PiS ve volbách v roce 2015, se Polsko dostalo pod americký dohled, těsně po úspěšné operaci na Ukrajině zaměřené na změnu vlády a nastolení externího managementu (včetně těžby a prodeje energie).***

Uvědomující si slabost téměř každé polské vlády, co se týče vrácení velikosti Polsku a obnovení Rzeczpospolité, USA už 8 let rozhodují o osudu Polska v Evropě a EU ve světě. To znamená, že těžké časy pro Polsko teprve přijdou.

**Marek Galas**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další